

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales. — Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXI

ALMERIA. — Martes 14 de Enero de 1.930

Número 22.927

Otra reforma

Después de pensado tanto, la ser puesto en ejecución el reglamento de circulación, ya en vigor, se ha tenido que volver otra vez a reparar errores. La práctica ha venido a poner de manifiesto que no es posible que subsista tal como se ha aprobado. Nosotros fuimos siempre partidarios de que se hiciese el reglamento de circulación para evitar los abusos que se venían cometiendo en muchas calles de Almería, donde toda clase de vehículos tomaban los itinerarios que querían, siempre buscando las vías principales y mejor pavimentadas, acumulando en algunas de ellas el tráfico, entorpeciendo casi siempre la circulación. Pero de eso, a hacer un reglamento que traiga consigo una gran perturbación y perjuicios, no pudimos nunca deseárselo. Afortunadamente, parece que se van a corregir esos errores, de los cuales ya se hicieron eco algunos concejales en la última sesión municipal, que de cuerdos es enmendar los yerros y errores cuando la enmienda está plenamente justificada. La intransigencia sólo radica en personas aferradas que no saben discurrir ni atender razones.

Por tanto, ya que se ha acordado el que se revise otra vez el Reglamento de circulación, es oca sión oportuna de estudiar detenidamente las variaciones que se deben hacer, para no tener otras rectificaciones después que se hagan estas. Hay, pues, que meditar un poco, para evitar que a cada momento haya otras variaciones como las que ahora precisa hacer. Es, desde luego, indispensable, dar un poco de más amplitud a la parada de autos y coches en el Bulevar. Así sucede en las grandes vías madrileñas, que cuando en ellas tienen que hacer grandes paradas, cosa necesaria y justificada en muchas ocasiones, los autos aguardan a sus ocupantes en el centro de las amplias calles, dejando expeditas la izquierda y la derecha para la circulación de los vehículos. Y esto que se va a acordar ahora, es lo que debió tenerse en cuenta al fijar la circulación en nuestras grandes vías.

Existen casos en que no es posible determinar la espera de los vehículos. Es, pues, muy justo,

que entonces, lejos de seguir, bien ocupando un lugar cerca de una casa o establecimiento, que evita la libre circulación de los demás, se sitúen en el centro. Así se reglamenta el tráfico, y no es preciso que el señor o señores que hayan necesitado del servicio de un auto o de un coche, tengan que estar reloj en mano, viendo si tardan más de cinco minutos en una visita, en tomarse un café, en despachar sus asuntos en los Bancos o adquirir mercancías en los establecimientos. El ir a buscar los autos a las calles laterales del Bulevar era un verdadero contrasentido, pues estas paradas, que dejarían por completo libre la vía principal, taponaban y obstaculizaban el tránsito en esas calles, precisamente más estrechas.

Otra de las cosas que producen quejas, es la circulación por las calles de Murcia y de Granada. Está bien que se descongestione el tránsito bien grande que existía en esta última vía, pero tampoco se debe exagerar hasta el extremo que el vehículo que tenga que ir a la casa de socorro, por ejemplo, no pueda regresar por una de las bocacalles que conducen desde la de Murcia a la de Granada. Ahora tienen que recorrer toda la calle de Murcia, y por la rambla tomar la de Granada, para volver al punto de destino, haciendo un recorrido tan largo. Y aún más molesto es esto, porque el paso por la rambla, aún cuando sea en un trecho corto, es bien molesto y no debía obligar a circularlo mientras no se hiciese un buen arreglo en ese trozo.

Tal acontece también en el Bulevar, donde se obliga a los vehículos a dar otro gran paseo, cuando los ocupantes tienen que ir a algunas calles laterales. En la misma calle de Alcalá, de Madrid, donde el tráfico es imponente, es permitido en algunos sitios atravesarla de izquierda a derecha y tomar por consiguiente las calles que la cortan perpendicularmente.

Está bien, ya lo hemos dicho, que exista un reglamento para que se sepa por qué calles ir y por qué otras regresar, descongestionando el tráfico y a la vez marcando itinerarios racionales y no dejando la circulación al capricho. Pero de esto a exagerar y ha-

cer incómodo, largo y perjudicial el tráfico, vá mucha diferencia. A la vez también se debe poner en vigor la circulación de los peatones. El centro no se debe ocupar para transitar, y mucho menos pasear por él, como sucede en el Bulevar los días de concierto musical. Para eso están las aceras. Hay que enseñar el tránsito a los conductores de vehículos, pero a su vez a los peatones. Está demostrado que muchos de los atropellos de los viandantes en las grandes urbes, obedecen precisamente a torpezas de éstos, bien a circular por donde no deben o al querer sin deber con la oportunidad debida atravesar las calles.

Este número ha sido visado por la censura

Laboremos por Almería

Aunque lejos de Almería, nuestra tierra más querida, sus buenos ciudadanos asistimos espiritualmente a sus adelantos y aspiraciones, estando atentos a todos los latidos de su corazón, que unas veces son angustiosos, cuando ve agonizar lentamente sus riquezas agrícolas sin que pongan remedio rápido y eficaz para su mal; otras, de dolor, al ver el interminable desfile de sus hijos que, impotentes para remediar su miseria, buscan en la emigración a lejanos países el pan con que alimentar a los suyos, los cuales, al alejarse llenos de pesar, dejan los yermos campos solos, abandonados, sin que el cuidado ni el cariño del agricultor haga resurgir los plantíos frondosos con la abundancia poderosa y fertilizadora de los riegos sin tasa, los que hoy carece totalmente por abandono, por falta de actividad, pues no existe esa unión tan precisa para llevar a cabo cualquier empresa, por pequeña que sea; falta voluntad y amor; por eso la diferencia de opiniones para no llegar a un acuerdo definitivo y que sea un hecho la riqueza de Almería.

Otros latidos de este corazón noble de la ciudad, es de amargura, al ver la indiferencia con que algunos de sus hijos la miran.

Si no es así, ¿qué han hecho por fomentar sus bellezas naturales? ¿Dónde está esa propaganda de turismo para que admiren todos la dulzura de su clima y el encanto sugestivo y soñador de las perspectivas que ofrece su mar acariciador desde algunos puntos de la ciudad, donde aparece quie-

COSAS DE AMÉRICA

Música celestial

La radio, después de conquistar el mercado de este mundo, ha pasado al otro con la idea de conquistarlo también.

La noble sociedad de zacatecas, o sean las empresas de pompas fúnebres, como nos han enseñado a decir los franceses, celebró una reunión el otro día en el estado de New Jersey, con el fin de concertar con la radio la confección de un programa musical que pueda ejecutarse durante el curso de un funeral.

Es claro que la música ha de estar de acuerdo o en rima con la fúnebre solemnidad de las circunstancias.

Puede darse por hecho.

F. P.

to y transparente como diáfano espejo, reflejándola en una luz divina y misteriosa?

¡Almería! ¡Cuántos de tus hijos no saben mirarte y te desconocen; no te han comprendido jamás, ni te estiman en lo que vales!

Por eso, cuando alguien que no son precisamente sus hijos descubren sus encantos y saben comprenderla para cantar sus bellezas seductoras, los que sienten vibrar en sus almas el entusiasmo y cariño por la tierra que mecía su cuna, se enorgullecen y se llenan de gozo al escuchar las alabanzas que plumas extrañas hacen en honor de la misma.

El artículo que Dubois con galanura dedica a nuestra tierra el 31 de Diciembre del finalizado año, en el diario madrileño «La Libertad», todo almeriense debe leerlo con gratitud, gozando de tan justas alabanzas, para que redoblen su entusiasmo laborando con amor y ese afán de progreso que debemos sentir por nuestra ciudad, allanando todos los obstáculos que existan y así se lleven a efecto los proyectos pendientes, para hacer la ciudad rica y soñada de nuestras ansias.

¿Para qué emplear el tiempo en divagaciones y en sembrar discordias, si todos a una deben estrecharse cordialmente con el solo deseo de servir de algo para hacer avanzar rápidamente y no con paso tardo y torpe, la riqueza adormecida e ignorada de Almería?

Mas no se tiene esa actividad y constancia que en otras poblaciones han hecho fructíferos los es-

uerzos realizados para que sus ciudades brillen con el fulgor que deseaban, eclipsando a otras como la nuestra, que está llamada a brillar con más esplendor y que hoy apenas puede sostenerse agobiada por tanto abandono e indiferencia por parte de los que tienen la obligación y el santo deber de hacerla resaltar entre las primeras ciudades españolas por todos conceptos, porque la Naturaleza la ha dotado de encantos atractivos y bellos y a más, las entrañas de sus sierras guardan las riquezas más inmensas en aguas y auríferos minerales para

darlos pródiga a los que quieran explotarla con buena fé.

El camino iniciado de próspero progreso para Almería, sea en el año que empieza cual aurora rosada que como una dulce esperanza nos brinde la felicidad de un día espléndido de luz y alegría en el porvenir.

Quiera Dios que la era de felicidad empiece firme y duradera para Almería, nuestra amada ciudad.

MARÍA DEL CARMEN LOPEZ.

Madrid, Enero, 1930.

Crónicas de París

La feria de Montmartre

¡París! Y las carretas se detuvieron.

Eran las carretas pintadas de verde, hume en las chimeneas de sus cocinas, seguidas de un perro bohemio y aventurero. Las carretas de feria, —bergantines de los caminos— llegaron un poco cansados de los largos derroteros. Atrás quedaron los interminables caminos de polvo y de tedio, de casitas blancas en cuyas fachadas el sol ponía un rescoldo de fuego.

¡París! las carretas de régimen.

Fué dura la marcha de azares y contratiempos, tan lenta, tan lenta que parecía no acabar nunca. Y cuando ya las ruedas no rechinaron, los hombres cantaron, rieron las mujeres, y en la magia bruja de la noche llena de luceros puso su ladrido optimista y alegre el perro bohemio y aventurero... Estampa de feria, de feria parisiense.

En los grandes boulevares se alzan las barracas de colorines con sus luces de acetileno y París, el París maravilloso, despreocupado y frívolo, con las ruedas de sus rifas y sus columpios— péndulos que vienen y van rubricando el vacío—nos hace vivir por unos instantes, esas horas borrosas ya perdidas en que éramos niños. Nos llenaron de nostalgia las carretas paradas en el boulevard Clichy. ¡Tenemos miedo de cansarnos un día lo mismo que ellas, rodando tantos caminos!

Plance Elanche.

Policromía de feria, montmartresa.

Cafés iluminados. Lamentos de violines. Detonaciones en los tiros al blanco. Un marinero, traje azul, pompón escarlata, golpea con una maza la plataforma donde mide la fuerza de sus bíceps. Retumba el mazazo y el paraguas azul quedó abierto en el extremo del aparato. ¿Para qué está? La vida no puede vencerse a fuerza de mazazos. Se perdió entre la multitud el rostro congestionado del marinero y su pompón escarlata.

Rojo y blanco, las cuatro aspas del molino giran en la noche negra, sobre la multitud de ésta feria alegre y divertida. Una vuelta y otra vuelta, parecen arrancar, llevarse, traer ilusiones, y siempre igual, siempre lo mismo: rojo y

blanco, las aspas del molino voltean indiferentes sobre los dancings encendidos, sobre Montmartre, sobre el cementerio dormido.

Brillos de espejos, metales dorados, los caballitos del Tío Vivo suben y bajan prisioneros en sus barras de cobre, condenados a es cuchar en su eterno rodar el melancólico motivo de música de un órgano de viento. ¡Hay tanto terror, tanta angustia en los ojos de éstos caballitos! Graciosos poneys encantados por la mecánica y por el vapor que silba en los émbolos, que escapa ruidoso por las válvulas.

Allá, en la esquina de la calle, el escaparate de una farmacia muestra su globo azul de acetileno que finge una extraña, una enorme y dilatada pupila hipnótica que en el fondo recoge toda lo que rueda, todo lo que pasa. Y mira, mira ésta pupila la alegre y divertida feria de Montmartre fijamente, sin un guiño, enorme, cuajada de maleficio...

MANUEL ALCARAZ CORTES

(Prohibida la reproducción).

EN EL PUERTO

Maquinista muerto

En las últimas horas de la tarde del domingo anterior fondeó en este puerto de arribada, quedando atracado al muelle de Poniente, el vapor inglés «Hallmoor», pues como el primer maquinista Mr. Thomas Hesbf, se hallaba gravemente enfermo, el capitán trataba de someterlo a consulta entre las autoridades médicas, por si podía continuar el viaje hasta el punto de su destino, pues padecía de bronconeumonía aguda.

Antes de dar fondo el «Hallmoor», el maquinista había dejado de existir.

Dada cuenta del fallecimiento al médico director de Sanidad exterior don Modesto Lafuente, se procedió al reconocimiento del cadáver.

Ayer mañana, a las once, se verificó el sepelio, yendo el ataúd cubierto con la bandera inglesa.

Toda la tripulación y varios súbditos ingleses concurren al entierro, acompañando al cadáver hasta su sepultura en el cementerio inglés.

El desventurado Mr. Thomas Hesbf, que contaba 54 años de edad y era de nacionalidad sueca, falleció a consecuencia de una bronconeumonía.

El «Hallmoor», que procedía de Tyne con cargamento de carbón para Argel, zarpó ayer tarde para su destino.

nidos había un vecino de Sacedón (Guadalajara), de oficio calderero, que debe tener un estómago «acoración» y un aparato digestivo de los que son el terror de las familias modestas. Lean ustedes...

En una de las posadas de aquella ciudad se hallaban varios huéspedes, y uno de ellos, el vecino de Sacedón, habló del buen apetito que disfrutaba. Se entabló discusión sobre el asunto y hubo quien apostaba al paisano de Romanones sobre la cantidad de alimentos que se atrevía a comer, haciendo observar que en una ocasión se había comido un carnero y en otra ochenta huevos.

Quedó conce t da la apuesta, eligiendo como comestible el sabroso e indigesto escobeché de bonito, y a los pocos momentos sobre la mesa fueron depositando fuentes con grandes cantidades del popular pescado; el calderero de Sacedón fué haciendo desaparecer el bonito hasta que al llegar a los catorce kilos, el que había hecho la apuesta se dió por vencido, pues comprendió que el de Guadalajara estaba dispuesto a terminar con toda la existencia del mar Cantábrico.

El hombre del bonito se quedó tan satisfecho y es de suponer que no tomaría más alimento hasta la hora de merendar.

¡Cualquiera convida a merendar al amigo! Es preferible comprarle un traje.

VARIOS ACUERDOS

Reunión de ferroviarios

En Granada se han reunido los empleados ferroviarios de la extinguida Compañía del Sur de España, que hoy explota la de Andaluces, por haber pasado a ser de su propiedad.

Después de examinar dichos empleados su situación, acordaron dirigirse al señor ministro de Fomento y al director de Ferrocarriles y Tranvías, en vista de la negativa de la Compañía de Andaluces a conceder la equiparación del personal del Sur, en las condiciones de trabajo y sueldos, con el de Andaluces.

No se comprende que prestando todos servicios a una misma empresa no exista igualdad en lo referente a derechos y beneficios.

Se lamenta, además, el personal del Sur, de que se traslade a compañeros viejos a otras estaciones, reduciéndose las plazas, puesto que las que quedan vacantes se cubren con personal de Andaluces.

Después de adoptados acuerdos en el sentido que hemos indicado, terminó la reunión.

BUEN ESTÓMAGO

SIN APERITIVOS...

Nuestros lectores habrán oído referir el caso de aquel individuo que se comió un cabrito y para justificar el «banquete» decía que se había podido comer el cabrito «a fuerza de pan».

Un caso parecido se dió hace días en Cuencá. Entre varios reu-

Las tabletas de ASPIRINA alivian rápidamente



y con toda seguridad, no sólo los resfriados, gripe, influenza y reumatismo, sino también toda clase de dolores. Pida Vd. siempre, con firmeza y claridad, tabletas de ASPIRINA con la Cruz Bayer en el embalaje original.



DR. EDUARDO PÉREZ CANO

DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.
Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos
Tratamiento antirrábico completo
Consulta: Eduardo Pérez, 7

DEPORTES

BOXEO

La reunión pugilística celebrada en la tarde de anteayer en el campo de la Sociedad «Boxing Club Almería», situado en la Avenida de Ivo Bosch, fué en extremo interesante, y a ella concurrió numerosísimo público.

En primer lugar, lucharon los pesos mosca, Moya contra Segado, quienes hicieron combate nulo.

En segundo, se celebró la revancha de Vera contra Ripoll, que por tercera vez se enfrentaban en reuniones sucesivas, y quienes después de una interesante exhibición, los jueces y árbitro declararon el combate nulo.

Y por último, los madrileños Pedro Ruiz, que había aceptado el combate de revancha a Manolo Morán, luchó con éste y ambos boxeadores lograron muchas palmas.

Pedro Ruiz venció nuevamente a Morán en el sexto asalto, al que bloqueó.

Fué, a ciencia cierta, una interesante reunión.

LOS EMPLEADOS MERCANTILES

Junta directiva

En la reunión celebrada por la Asociación de Empleados Mercantiles de esta capital, se ha elegido la siguiente Junta directiva, que actuará durante el año actual:

Presidente, don Andrés Galera Yezpez.

Vicepresidente, don José Fernández González.

Tesorero, don José Marín Corbí.

Contador, don Agustín Alcolea Montoya.

Secretario, don Eusebio Salmerón Oña.

Vicesecretario, don Adolfo Fernández Romero.

Vocales: don Rafael Torres Verdejo, don Andrés Salamanca Hernández, don César García Pérez, don Vicente Martínez Jiménez, don Víctor Abad Sánchez, don Manuel Ruiz González, don Cristóbal Valverde Plaza, don Francisco Medina Expósito y don Alfredo Fernández Leiva.

Agradecemos el ofrecimiento que se nos hace por dicha Junta directiva.

ESPECTACULOS

EN CERVANTES

Películas anunciadas para esta noche:

En dos partes, «Tomasín entre rayos», y en seis «Capricho», (estreno).

EN HESPERIA

Las películas que se proyectarán esta noche son las que siguen:

En dos partes, «Danzando hacia el destino», y en seis «Piernas de seda» (estreno).

Número de ocho páginas

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 13

Primo de Rivera en Palacio.---Decretos.---Declaraciones

El jefe del Gobierno señor Primo de Rivera, ha estado hoy a las diez y media de la mañana en Palacio despachando con el Rey.

Cuando salió el marqués de Estella, fué abordado por los periodistas que le esperaban.

Nos dijo que había dejado al Monarca varios decretos de diversos departamentos para que los firmara.

Después cumplimentó al príncipe de Asturias al que encontró muy animoso y fuerte.

Añadió que el Rey había fijado las fechas de primeros de Abril próximo para la inauguración de la Casa de la Prensa, la de la inauguración también del teléfono con Chile y la de la entrega del Alburn que dedican a la difunta Reina doña María Cristina cuantos fueron hospitalizados en San Sebastian.

También al recibir el Rey la visita del Residente de Francia en Marruecos Mr. Steeg que llegará a Madrid el día 18, será invitado a almorzar en Palacio.

Por último manifestó el señor Primo de Rivera que el regreso de Barcelona será el 16 para llegar a Madrid el 17 y que si el Rey no dispone el retraso, la clausura de la Exposición con carácter internacional, será el 15.

Regreso del Rey

Ayer regresó a Madrid desde Moratalla, en donde ha estado de cacería, el Rey don Alfonso.

En la estación le esperaban el señor Primo de Rivera, el ministro de la Gobernación señor Martínez Anido y las principales autoridades.

El Soberano conversó brevemente en el andén con el jefe del Gobierno, ratificándole

su propósito de marchar esta noche a Barcelona.

Ignórase fijamente cuantos días permanecerá el Monarca en la capital de Cataluña.

Consejo de ministros. Acuerdos adoptados

A las doce de hoy se ha celebrado Consejo de ministros en el ministerio de Ejército, presidido por el señor Primo de Rivera. Terminó a las tres de la tarde.

A poco le fué entregada a la prensa la siguiente nota oficial:

Se aprobó el Reglamento del Patronato para la venta de artículos nacionales.

También se aprobaron varios expedientes de libertad condicional; la distribución de fondos para el mes actual; el Estatuto del Colegio oficial de médicos; el empréstito del Ayuntamiento de Barcelona para liquidar la Exposición; el programa para la actuación del Banco Exterior; la adquisición de una cabria flotante de 40 toneladas con destino al puerto de Cartagena, mediante un concurso que se anunciará oportunamente; la asistencia de un equipo militar español al concurso hípico de Berlín; aplicación a los militares los beneficios de rehabilitación y cancelación, según los antecedentes penales; la modificación del contrato de suministro de energía eléctrica a los almacenes y fábrica de pólvora de Murcia, y otros expedientes de escaso interés.

Después el señor Primo de Rivera nos dijo que esta mañana el cambio de las libras esterlinas había bajado a 36'40 y que seguramente seguirá la baja.

El señor Calvo Sotelo nos manifestó que se había aprobado la concesión de exenciones fiscales a quienes se dediquen a la cría de aves de corral en gran escala.

Pésame del Rey

El Rey acudió hoy al domicilio del duque de Sotomayor,

para darle el pésame por la muerte de su señora esposa.

Un choque.---Heridos

En la calle de Ríos Rosas, de esta corte una camioneta que se dirigía a los Cuatro Caminos, chocó con la columna de un tranvía.

Resultaron heridos diez viajeros, tres de ellos de bastante gravedad.

Entrega de unas insignias

En el ministerio del Ejército se le ha hecho entrega al señor Primo de Rivera de las insignias del somatén.

Asistieron el general Flores, el duque de Sevilla y otras personalidades.

La entrega de las insignias fué hecha por el jefe de la ronda volante señor Galvan.

Se pronunciaron discursos alusivos a la obra que realizan los somatenistas.

Estudiantes chilenos a Barcelona

Han marchado a Barcelona los estudiantes católicos de Santiago de Chile, que están realizando un viaje de ampliación de estudios por Europa.

Visitarán la Exposición de Barcelona, siguiendo después su viaje a París y Roma.

En esta capital entregarán al Papa un alburn que le dedica la Universidad católica de Santiago de Chile.

Mitin de higiene social

En el teatro Eldorado se ha celebrado el mitin de higiene social que había anunciado.

Presidió el doctor Navarro Fernández, haciendo uso de la palabra varios señores, entre ellos el doctor Piga, que abogó por la reforma de la enseñanza en las Facultades de Medicina.

Repercusión de la economía

La Defensa Mercantil ha dirigido un extenso escrito al señor Primo de Rivera, exponiendo la repercusión de la economía por la baja de la peseta.

PERPEN

CADAVER IDENTIFICADO

Muerto por el tren

Hace varios días se hallaba un individuo rebuscando carbonilla en la estación del ferrocarril en el pueblo de Doña María.

Dicho individuo se introdujo entre unos vagones que estaban parados en la quinta vía. En aquel momento, la máquina número 59 comenzó a hacer maniobras, siendo arrollado por uno de los vagones, el que le pasó por medio del cuerpo, causándole erosiones en la región lumbar y magullamiento general, falleciendo instantáneamente.

Identificado el cadáver, resultó ser el del gitano Santiago Cortés Fernández, de 68 años de edad, vecino de Doña María, padeciendo de completa sordera.

El Juzgado se presentó en el lugar de la desgracia, instruyendo las correspondientes diligencias y procediendo al levantamiento del cadáver.

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor francés «Alsina», de Valencia, con carga y pasajeros.

Idem inglés «Hallmoor», de Tyne, de tránsito.

Idem español «Roberto R», de Motril, con carga y pasajeros.

Idem sueco «Benlos», de Valencia, en lastre.

Idem español «Ophir», de Barcelona, con petróleo.

DE SALIDA

Vapor francés «Alsina», para Buenos Aires, con carga y pasajeros.

Idem español «Roberto R», para Aguilas, con idem idem.

Laud idem «Vicente Trilles», para Málaga, con sal.

Vapor inglés «Hallmoor», para Argel, con carbón.

BIBLIOGRAFÍA

LIBROS RECIBIDOS**"EL TEATRO"**

El número 229 de esta colección popular de «El Teatro Moderno», que tan admirablemente edita Prensa Moderna, publica la comedia en dos actos del prestigioso literato M. Linares Rivas, «Nido de Águilas», que tan rotundo triunfo alcanzó la noche de su estreno, efectuado en el teatro Lara, de Madrid.

Está puesta a la venta al precio corriente de 0'50 el ejemplar.

"EL CUENTO AZUL"

Lleva el número nueve de orden de esta colección y a decir verdad no encuadra adjetivo alguno conque poder determinar el éxito de esta publicación, en cuyo número inserta el cuento original de Alejandro Dumas titulado «El naufragio de la «Juno»».

Leedla y os convencereis de que

el Cuento Azul, al precio de 0'40 ejemplar, es una obra literaria completa.

"LA FAREJA"

Esta notable publicación ofrece en el último número a sus lectores una interesante comedia, titulada «Ser o no ser», del novelista don Rafael López de Haro.

«Ser o no ser», estrenada por la compañía Guerrero Mendoza, obtuvo un gran éxito, y es comedia en la cual resplandecen las admirables cualidades de interés, psicología y estilo de López de Haro. El comediógrafo no desmerece del novelista en este caso, y la publicación de «Ser o no ser» por «La Farsa» ha de ser gratamente recibida por sus innumerables lectores.

UNA QUEJA

No hay derecho

Desde hace días, los moradores de las calles de Arapiies, General Segura y algunos del Bulevar se muestran malhumorados por los «conciertos diurnos» que les proporciona un perrito mixto lobo, la mayoría de las horas desde que sale Febo hasta que se oculta.

Como las ordenanzas prohíben que se moleste por nada ni por nadie al vecindario, rogamos al señor Monterreal dé las órdenes oportunas para que a ese «músico ambulante» se le cierre la boca colocándole un bozal o una mordaza.

COMERCIAL

El mercado de Australia

Ofrece una interesante perspectiva Australia para diversas clases de productos españoles que podrían ser consumidos en gran escala en aquel lejano país.

Podrían ser introducidos en Australia los siguientes artículos: conservas vegetales y de pescado, vinos generosos y de mesa, tejidos, géneros de punto, papelería, frutes, loza y porcelana, cerámica y artículos de alfarería.

Los fabricantes españoles organizados para emprender una exportación en gran escala, deben preocuparse del citado mercado, en donde, posiblemente, podrían introducir sus productos a precios remuneradores y pagos al contado.

El Centro Internacional de Intercambio, de Barcelona, ha recibido de su Delegado general en Sydney (Australia) una comunicación respecto a dicho asunto y recomienda, por tanto, al comercio de exportación español, el estudio y organización de venta de los citados productos en Australia.

FUNCIÓN TEATRAL

En el Servicio Doméstico

Con motivo de la festividad del Santo de la Superiora, reverenda madre María del Buen Jesús, se celebró el pasado domingo, en el convento de María Inmaculada, para el servicio doméstico, una función teatral, representada por las bellas y distinguidas señoritas María, Carmen y Consuelo Enriquez de Salamanca, Guadalupe Salas Toledo, Engracia y Clotilde de Rubio Díez, Victoria Vallejo Sánchez, Angelita de Torres Cañadas, María de Haro Iribarne, Angeliña Torres Benitez, Paquita Albiñana Terradillo, Maruja Sáenz Rexach, Carmen Ortuño Guerra, Angelita González Sáez, Mercedes Torre y Emilia Carcaño Alonso.

La numerosa concurrencia que asistió al acto, aplaudió repetidas veces a las interesadas por la admirable interpretación de las obras que representaron, destacándose todas como excelentes artistas.

Al final, la señorita Engracia Rubio Díez recitó un gracioso monólogo, en el que demostró su exquisita mímica y dicción.

Nuestros más sinceros elogios a las organizadoras de esta fiesta, con la cual han estimulado divinamente la labor de tan benéfica y simpática Institución del Servicio Doméstico.

A. M. M.

Número de ocho páginas

DISPOSICION

POR LA HIGIENE

Se ha dictado una Real orden en beneficio de la higiene pública.

Por aquélla se dispone que se recuerde a todos los funcionarios técnicos sanitarios que intervienen en la inspección de sustancias alimenticias, señaladamente en este caso, por lo que se refiere a los aceites de oliva, que extremen su celo y diligencia, exigiendo que los envases y vasijas destinados a contener el mencionado producto reúnan las condiciones de limpieza e higiene que son necesarias para que no se altere su composición y pureza, como asimismo que los envases que al efecto se utilicen estén fabricados con el material adecuado, imponiendo a los infractores las sanciones que determinan las disposiciones vigentes.

Juzgado Municipal

DIA 13

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—María Hernández Uclés y Teresa Garbín Navarro.

DEFUNCIONES.—Angeles Ledesma Martínez, Isabel Martín Fuentes, María García Vivas, Fulgencio Espalonso y Thomas Heslop.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.—Josefa Castillo Berenguel, Julia Petra Hernández Alario, Francisco García Segura, Concepción Guirado Díaz, Angela Tapias Castillo, Josefa Capel Góngora y Carmen Escámez Ruano.

DEFUNCIONES.—Miguel Martínez Morales, de 69 años, de hemorragia, y Diego García Ramírez, de 83 años, de senectud.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

T. S. H.

NUESTRA EMISORA

El programa que radiará hoy, de ocho a nueve de la noche, la Estación Emisora E. A. J. 18, Radio de Almería, es el siguiente:

- 1.º Notas de sintonía.
- 2.º «Gallito», (pasodoble).
- 3.º «Las Castigadoras». — Cándida Suarez.
- 4.º «Juan Simón». — Angelillo.
- 5.º «Piedad», (tango).
- 6.º «Rosas de ayer», (charleston con melodía).
- 7.º «Sin alma», (tango). — Trío Irusta, Fugazot y Demare.
- 8.º «Mi Carmen». — Angelillo.
- 9.º «Las Castigadoras», (foxtrot). — C. Suarez y F. Selían.
- 10.º «Congejas», (tango).
- 11.º «Sin destino», (foxtrot).
- 12.º «Che Bartolo», (tango) — Trío Irusta, Fugazot y Demare.
- 13.º «Alegrias de España», (pasodoble).

También se darán los datos del clima, cambio de la moneda y noticias de última hora.

MADERAS

La casa Terriza Hermanos ha recibido un importante cargamento de Pino Rojo de la mejor marca de SUECIA y de distintos largos y escuadrias.

Se hace cajero de todas clases a precios muy económicos y con madera de la mejor calidad.

AGUILAR MARTELL, 20, (antes pescadores).

Cemento Calamar

Compañía Anónima Alicantina
de Cementos Porla

AGENTE PARA LA VENTA

Francisco Moya García, Guadiana, 5

EL PROBLEMA NARANJERO

Una Junta y acuerdos

En Murcia ha quedado constituida la Junta de Vigilancia del servicio de la exportación de la naranja.

Adoptóse, por unanimidad, entre otros acuerdos el de elevar respetuosa súplica a la Dirección General de Comercio y Abastos para que interese de las compañías de los ferrocarriles, una tarifa de transportes de la naranja a precios reducidos que haga posible la colocación del fruto en la Península, estimando que bastaría para ello que se estableciera la tarifa de cinco céntimos por kilómetro y tonelada que rigió en anteriores campañas, cuando por motivo de la guerra europea existían dificultades para su colocación en el extranjero.

Como se vé, lo solicitado por los murcianos es lo mismo que hemos pedido en Almería en lo que respecta a nuestra uva. Ello sería altamente conveniente, pues se podría colocar parte de la cosecha en los mercados nacional e y se reduciría, por tanto, el abarrotamiento de este producto en los mercados extranjeros.

Una conferencia

Los Luises

Aún reciente el éxito obtenido por los Luises en la velada del día de Reyes, vuelven a obtener otro en orden intelectual con el acto celebrado el pasado domingo.

La Sección de Academias de la Congregación ha organizado un ciclo de conferencias a cargo de distinguidas personalidades de nuestra capital, siendo inaugurado el pasado domingo por el notario don Pascual Lacal, con una conferencia que leyó y giraba bajo su tema «Las dictaduras».

El acto fué presidido por el Superior de la Residencia de P. P. Jesuitas R. P. A. Lopez, Provisor del Obispado señor Ortega, Presidente de la Diputación señor Callejón, de la Audiencia señor de la Torre y Delegado de Hacienda señor Fernández Dieguez.

Aspecto brillantísimo presenta el salón, ocupado por lo más selecto y distinguido de la intelectualidad almeriense y numerosos Congregantes de San Luis.

Como correspondió al interés de la concurrencia, la conferencia del señor Lacal resultó agradable e interesante; el torrente caudaloso de su fácil elocuencia fué analizando detenidamente los grandes adelantos que en los diez últimos años ha habido en las naciones de régimen dictatorial. Recitación de criterio y severidad de juicio demostró el señor Lacal en su maravillosa disertación, que fué premiada con grandes aplausos.

El señor Lacal fué muy felicitado y al enviarle nuestra enhorabuena, la hacemos extensiva a la Sección de Academias, a la Directiva de la Congregación y su Director R. P. Juan Blandoy.

Después se celebró una fiesta íntima, en la que el señor Orozco dió un magnífico recital de piano poniendo una vez más de manifiesto sus excelentes cualidades artísticas.

Interpretó varias obras admirablemente, sobresaliendo por su maravillosa interpretación «La Polonesa en la bemol», de Chopin.

Germán Moya prestó también su cooperación a la fiesta, cantando admirablemente varias canciones.

Ambos señores fueron muy aplaudidos.

Ante el R. P. Director y la Junta directiva se procedió al sorteo del Niño Jesús, regalo de los Luises y Estanislao, correspondiendo al número 7.077. El poseedor de dicho número puede recoger el regalo en la Secretaría de los Luises y en el plazo de un mes.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Juicio suspendido

Por ausencia del letrado señor García Briet, se suspendió ayer en la Sala primera una vista de causa procedente del juzgado del distrito de San Sebastián, por el delito de lesiones.

La vista ha sido señalada para el día 24 del corriente.

La vista de ayer

En la Sala segunda comenzó a verse ayer un juicio de causa seguida en el juzgado de Gérgal, contra José María Amador Utrera y doce gitanos más, procesados por el delito de riña tumultuaria.

Según los antecedentes de este hecho, la riña surgió por resentimientos de familias, debido a la venta de una burra. El lugar de la batalla fué desde las cuevas en que habitaban, enclavadas a las afueras de Alhabia, al atardecer del día 25 de Diciembre de 1928.

A consecuencia de los disparos resultaron muertos Juan Santiago Rodríguez, de 38 años, de Terque, y José María Santiago Fernández, de 28 años, de Alhabia.

El fiscal solicita se le imponga a cada uno de los procesados cuatro años de prisión por la riña tumultuaria y dos años y mil pesetas de multa por la tenencia de armas.

La sesión de ayer fué dedicada exclusivamente a la lectura del apuntamiento y declaración de los procesados.

Señalamientos para hoy

Sección primera.— Vista de causa número 100, de 1929, del juzgado del distrito de San Sebastián, contra María Cantón, sobre injurias.— Abogados, don David Estevan y don Joaquín López Pérez; procuradores, don Lorenzo Pérez Gallardo y don Antonio Fernández Burgos.

Sección segunda.— Continúa el juicio de causa seguida en el juzgado de Gérgal, contra José María Amador Utrera y doce más, por el delito de riña tumultuaria.

Número de ocho páginas

UNA DISPOSICIÓN

Servicio en filas

Se ha dictado la siguiente Real orden circular:

«Visto el escrito del Capitán general de Canarias consultando el tiempo que deben servir en filas los reclutas acogidos a la reducción del tiempo de servicios en filas comprendidos en el artículo 41 del reglamento sobre el servicio militar de los españoles que residan en países extranjeros fuera de Europa y del Norte de Marruecos, el Rey (q. D. g. se ha servido disponer que los que no acrediten haber recibido instrucción premilitar, deben permanecer en filas siete meses, en lugar de los diez que en dicho artículo se fijan, distribuidos en dos periodos de cinco y dos meses fijados por el real decreto de 15 de Octubre de 1929.

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

LOS ANTICIPOS

Aunque se ha publicado ya el Real decreto concediendo anticipos a los funcionarios, se esperan las instrucciones convenientes y el nombramiento de la autoridad provincial que ha de otorgar el anticipo.

Hasta que llegue ese momento, no se puede, por lo tanto, hacer solicitud alguna.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

PARA SOLICITAR ESCUELAS

Contestando a varias consultas, acerca de ese asunto, hemos de manifestar, que la tirada oficial no ha llegado aún a Almería, por lo que hay que esperar, para solicitar, a los últimos días de mes, aquellos maestros que no estén autorizados anteriormente, salvo que hayan obtenido algún ascenso con posterioridad.

EL MATERIAL

Dentro del presente mes deben rendirse cuentas del material, diurno y de adultos, perteneciente al año que acaba de finalizar, teniendo presente que la carpeta y recibos de cinco o más pesetas deben reintegrarse con timbre móvil de 15 céntimos.

PARA HABILITADO

Se nos ruega la publicación de lo siguiente, que inserta la revista «El Magisterio Español», de Madrid, correspondiente al día 7 del corriente:

«Don Francisco Milla, de Hinojosa del Duque, nos envía, en atenta carta, con súplica de inserción, las condiciones en que se ofrece a desempeñar la Habilitación vacante, que son las siguientes:

- 1.ª Cobrar un 0 40 por 100 como premio de Habilitación.
- 2.ª No cobrar nada por gastos de correspondencia.
- 3.ª Tener 5 000 pesetas para que, en fracciones de cien, y por mes, puedan, sin interés ninguno, servirse de ellas los señores maestros.
- 4.ª No cobrar los gastos de giros de los haberes en poblaciones donde haya más de cuatro maestros.
- 5.ª Garantizar mi cargo con la hipoteca, hecha en la forma que los señores maestros indiquen, de una firma, cuyo valor es superior a 25 000 pesetas».

OPORTUNIDAD

Por tener que ausentarse su dueño, se traspasa un establecimiento de comestibles en el sitio más central de Almería.

Razón en esta Administración.

GONZALO FERRY

Especialista en enfermedades del pecho

Médico del Sanatorio de la Alguara y del Dispensario de la Junta Provincial Antituberculosa de Granada.

Ex-interno y ex auxiliar de la Facultad de Medicina de Granada.

Consulta de 3 a 5.—Plaza de Canaleja, 4 principal.

Este número ha sido visado por la censura

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Mas noticias

Madrid 13

Importación temporal de instrumentos

En la «Gaceta» de hoy se publica la correspondiente autorización para importar temporalmente el instrumental quirúrgico destinado a la Exposición aneja al Congreso de Urología que se celebrará en Madrid del 7 al 12 de Abril próximo.

Se exigirá una garantía como fianza para asegurar la reexportación.

Homenaje a la banda municipal de Madrid

Se ha celebrado en el teatro de la Zarzuela el homenaje dedicado a la banda municipal de Madrid.

Presidieron el Alcalde señor Aristizábal y el Gobernador civil de Madrid.

La banda ejecutó un programa notabilísimo con la cooperación de la Masa Coral de Madrid.

Luego los señores Marquina, Casero, Répide y otros literatos, leyeron diferentes poesías y otros trabajos alusivos al homenaje.

El Alcalde pronunció un discurso elogiando la labor cultural que lleva realizada la banda y haciendo destacar los méritos del maestro y director señor Villa.

Este fué objeto de una verdadera ovación.

El teatro estaba lleno.

El importe de la recaudación del festival, será dedicado a costear un Pendón de Castilla que será regalado a la expresada banda.

Reorganización de la Unión Patriótica

El señor Primo de Rivera ha celebrado esta tarde una conferencia con el jefe de la Unión Patriótica señor Gabilán.

Dijeron que se activará la reorganización de la Unión Pa-

triótica, puesto que en el mes de Mayo se renovarán las tres cuartas partes de los Ayuntamientos.

En la Bolsa

En el corro del cambio de la moneda existía hoy gran nerviosidad entre muchos.

Primeramente estuvieron los francos muy pedidos y luego salió bastante papel.

Las libras salieron muy ofrecidas, pues se hicieron primeramente a 30'90 cerrando más altas.

El Estatuto del Colegio de Médicos

El Estatuto del Colegio de Médicos aprobado en el Consejo de ministros celebrado hoy, es extenso.

Otórganse a los Colegios las facultades de inspectores acerca de cómo se ejerce la profesión, llegando las sanciones hasta la retirada del título al médico, si fuese necesario.

Se combate el curanderismo por el intrusismo, estableciéndose un recetario oficial para el uso forzoso.

Otra cacería regia

Aunque el Rey proyectaba marchar a la finca de Doñana, de cacería, es probable que desista de ello, suspendiéndose a causa de encontrarse enfermo el duque de Tarifa.

El Monarca irá entonces de cacería cinegética a una finca del duque de Medinaceli.

Callejo de viaje

Esta noche marchó a Cádiz el ministro de Instrucción pública señor Callejo.

Va con el objeto de asistir a la inauguración del Conservatorio y además visitará el Instituto y la Escuela de Comercio de Jerez de la Fronteira.

La reforma del Código civil

El señor Primo de Rivera ha informado esta tarde ante la Sección sexta de la Asamblea Nacional, sobre la reforma del Código civil.

Al mismo tiempo se informó

de los trabajos que lleva hechos dicha Sección.

Sobre el Consejo

El Consejo de ministros celebrado hoy, se amplió casi exclusivamente para tratar de asuntos del ramo de Hacienda.

Fué un verdadero trabajo para el señor Calvo Sotelo que salió indispuerto y fatigado, retirándose a su domicilio particular de donde no salió hasta que pasaron algunas horas.

A Barcelona

A las 9'30 de esta noche salieron en el sudexpreso para Barcelona, el Rey y el señor Primo de Rivera, con sus respectivos séquitos.

En la estación fueron despedidos por los ministros y altas autoridades.

Obsequios a un ministro francés

El conde de Romanones ha obsequiado hoy con una comida al ministro de Comercio de Francia.

También ha sido obsequiado dicho ministro esta noche con un banquete por el conde de los Andes.

Hundimiento.—Un muerto y heridos

En una casa de planta única enclavada en la calle de Altamira, de esta corte, se hundió hoy parte de la techumbre.

Los escombros sepultaron a la familia que en la citada casa vivía.

Fueron extraídos, muerto el padre de la familia y heridas otras cuatro personas, dos de ellas de gravedad.

Declaraciones de políticos

Hoy han expuesto sus opiniones en la encuesta abierta por el diario «Informaciones», los señores marqués de Alhucemas y Pedregal.

El primero entiende que debe suceder al señor Primo de Rivera una persona de prestigio, desligada de la política activa, secundada por hombres competentes en materias de los diversos ministerios y que

convoque inmediatamente con sinceridad a elecciones de Diputados y Senadores, administrando al país hasta que las Cortes se reúnan y entonces se reformarían las concentraciones políticas para que puedan gobernar cuantos llevarán con dignidad su caída.

El señor Pedregal cree que deben convocarse las Cortes Constituyentes y ellas acordarían el porvenir de España y el país elegiría a las personas. Añade que es verdaderamente lamentable que la Dictadura no tramitara los expedientes cuya tramitación inició la Comisión de responsabilidades civiles.

Ascensos y destinos

Se ha firmado hoy del ramo de Guerra lo siguiente:

Ascendiendo a generales de división, a los de brigada señores Núñez de Prado y González Carrasco.

Idem a generales de brigada a los coroneles don Gregorio Benito, don Juan Urbano, don Jesualdo Laiglesia y señores Pastorido, López Garrido y Feroso.

Nombrando Gobernador militar de El Ferrol, al general González Carrasco.

Pase de don Maxiliano Ladehesa a la 15ª división.

Cese del general Millán Astray de la circunscripción de Ceuta, quedando a las órdenes del ministro del ramo.

Y otros mandos.

B O L I S A

Madrid, 13

Cotizaciones

Deuda 4% interior...	72'50
Id. 5% amortizable...	90'50
Id. 4% idem...	75'65
Banco de España...	583'00
Español de Crédito...	427'00
Hispano Americano...	230'00
Tabacalera...	000'00
Londres a la vista...	36'20
Paris idem...	29'15
Dólares...	7'40

DE FUTBOL EL TIEMPO

Madrid, 13

Los partidos de ayer

He aquí el resultado de los partidos de futbol más importantes celebrados ayer en diferentes localidades.

En Madrid, lucharon el Athletic y Real Sociedad, los que empataron a uno.

—En Barcelona, el Madrid y el Europa uno. El Athletic de Bilbao y el Barcelona empataron a uno.

—En Iún, consiguió el Unión titular seis y el Racing de Santander tres.

—En Bilbao, el Arenas del Guecho dos y el Deportivo español cero.

—En Valencia, el titular cuatro y el Sevilla dos.

—En Zaragoza, el Patria cinco y el Nacional cero.

—En Lisboa y ante numerosísimo público que llenaba el Stadium, se enfrentaron los equipos representativos de Portugal y Checoslovaquia.

Los galos hicieron un gran juego y consiguieron la victoria por uno a cero.

El triunfo de Portugal sobre Checoslovaquia está siendo muy comentado y en la vecina República hizo que entre los elementos deportivos se desbordaran los entusiasmos.

De Provincias

Madrid, 13

El Casino de Clases.—De aviación

Se han recibido de Sevilla, las siguientes noticias:

Ignórase si el Rey vendrá para asistir a la inauguración del Casino de Clases.

Han marchado a Los Alcázares con objeto de realizar maniobras, dos escuadrillas de sexbiplanos, mandados por el señor Barros.

El avión correo de Madrid se vió hoy obligado a retroceder por causa de la densa niebla que reinaba. Cuando volvió a salir se quedaron en tierra varios de los pasajeros.

PERPEN.

Dr. RAFAEL ARAEZ

Médico Oculista del Hospital Provincial
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5
BULEVAR, 79, pral.

Boletín meteorológico

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional, dieron el siguiente resultado:

Presión media del día...	769'1
Temperatura máxima...	17'8
Idem mínima...	11'4
Idem media...	14'6
Idem máxima al sol...	21'9
Humedad relativa media...	60
Evaporación en 24 horas...	80
Lluvia en 24 horas...	0'5
Viento dominante...	calma
Fuerza en metros por segundo...	0 0
Nubosidad...	nieblas

NOTA DEL OBSERVATORIO CENTRAL

Estado general atmosférico del día 13 de Enero a las 7 horas:

Avanza hacia el Este la perturbación del Atlántico. Hoy presenta hacia el meridiano 25 y paralelo 45, un núcleo de perturbación secundaria que amenaza a la Península Ibérica.

En el Continente Americano del Norte, existe también un área de mal tiempo, entre ambos aparece la zona anticiclónica del meridiano 50 con su núcleo principal.

Cerca de Terranova sopla con gran violencia el viento. En las costas del Mar del Norte y Canal de la Mancha, las nieblas son frecuentes.

En España la temperatura máxima de ayer fué de 24° en Almería y la mínima de hoy ha sido de cero grados en Teruel.

En Santa Cruz de Tenerife fué de 20° y la mínima ha sido de 15°.

En Madrid, la temperatura máxima de ayer fué de 13'7° grados y la mínima de hoy ha sido de 7'0°.

Tiempo probable: Cantabria y Galicia vientos moderados del Sur y tiempo de lluvias. Centro y Extremadura vientos flojos de la región del Oeste y nieblas ligeras y ligeras lluvias. Cataluña y Levante vientos flojos de dirección variable, buen tiempo de poca estabilidad. Andalucía tiempo de nieblas. Baleares buen tiempo.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas

Servicio esmerado y económico

REAL, NÚM. 15.—ALMERIA

GACETILLAS

El nuevo Gobernador

Hoy es esperado de Madrid, el nuevo Gobernador civil de la provincia don Francisco Maestre, conde de Salvatierra.

El viaje lo realiza en automóvil desde la corte.

Giro con Grecia

A partir del día 1.º del próximo Febrero, las oficinas de Correos admitirán giros para Grecia.

Peticiones

Don José Molina Granero ha solicitado la rebaja del impuesto sobre inquilinato, según fallo del Tribunal Económico Administrativo y que se le devuelvan las cantidades ingresadas demás por dicho concepto.

Dofia Filomena Navarro Escobosa, ha solicitado hacer reformas en la casa número 54 de la calle del Magistral Dominguez.

Denuncias

En la Comisaría de Vigilancia han denunciado Ana Carmona Cano y su hija Ana Belmonte, que Manuel Aguado Martínez les había dado varios golpes causando les lesiones.

La Guardia municipal denunció al conductor del automóvil número 449, de esta matrícula, por desobedecer a dicha autoridad.

Se alquila

Piso moderno con cuarto de baño y local con tres puertas de hierro para oficina ó establecimiento en Calle Méndez Núñez, esquina a Reyes Católicos. Razón, Guzmán 2.

Repartimiento extraordinario

En la Secretaría del Sindicato de Riegos, se halla expuesto el repartimiento extraordinario girado a los propietarios de la boquera denominada «Del Pueblo», en la vega de Huereal de Almería, para costear las obras de construcción de un trozo de argamaza.

Jefe-habilitado

Nuestro amigo el jefe de Negociado de tercera clase, de este Gobierno civil don Antonio Ramón Hernández, ha sido nombrado jefe Habilitado para el personal de Gobernación, que solicite el anticipo de una o dos pagas.

Reclamado detenido

En la barriada de Alcaudique, de Berja, ha detenido la Guardia civil a Enrique Almagro Espino, que estaba reclamado por el Juez de instrucción del partido, para que cumpla condena por el delito de uso de armas de fuego sin licencia.

Parada de sementales

El jefe de la cuarta zona pecuaria, Depósito de caballos sementales, de Córdoba, ha preguntado por oficio a nuestro Ayuntamiento, si la parada que ha sido destinada a nuestra capital, vá a establecerse en el mismo local que el pasado año.

Se alquila

un bajo soleado, con vistas al Parque y al mar, en la calle de la Reina. Informarán en esta redacción.

Subasta de pastos

El Ayuntamiento de Lucainena de las Torres ha anunciado la subasta del aprovechamiento de pastos de los montes del pueblo, durante cuatro años.

Vacantes de Secretarios

Se ha publicado en el «Boletín Oficial» la Real orden de Gobernación, abriendo un concurso por 30 días, para cubrir las Secretarías vacantes existentes actualmente en Ayuntamientos de segunda categoría.

Entre mujeres

Las vecinas de la barriada de Himes, del pueblo de Beninar, María Manrique Martín y Dolores Sanchez Arévalo, promovieron una riña y con tal motivo gran escándalo, resultando la última con erosiones en la cara.

Las dos fueron denunciadas ante el Juzgado municipal por la Guardia civil.

Búscase muchacha

para primera enseñanza y cuidar niñas en casa de familia distinguida.

Dará razón la administración de este periódico.

Emigrantes

En el trasatlántico francés «Alcina», que fondeó el domingo en este puerto, embarcaron 41 pasajeros con destino a Buenos Aires.

También embarcó para San Pablo (Brasil) el abogado de aquella población don José Desdeixo Machado.

Mordido por un caballo

En la casa de socorro fué asistido ayer mañana el niño de nueve años de edad José Ruiz García, que sufría una mordedura que le causó un caballo.

Por embriaguez

La Guardia municipal ha detenido a Manuel Blanes Martínez, por blasfemar y escandalizar en la vía pública, hallándose en estado de embriaguez.

También fué detenida por la Guardia de Seguridad, Julia García Peral, que padecía alcoholismo agudo.

Vertimiento de escombros

Se ha ordenado que el vertimiento de todos los escombros sobrantes, procedentes de derribos, se haga exclusivamente al final de las calles de Luis Salate, Paseo de Versalles y accesorias hasta el barrio de la Caridad, con objeto de rellenar aquellos terrenos hasta la rasante de las vías urbanizadas.

A. Ramírez Sánchez

MÉDICO ESPECIALISTA

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Glorieta de San Pedro, número 1

SERRERIA HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada
PLAZA CANALEJAS 4
SUCURSAL. REAL ALMERIA.

La dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles Denticina Moreno Galvache

La DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. La DENTICINA MORENO es un heróico remedio para combatir los accidentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. La DENTICINA MORENO cura los vómitos y diarreas, facilita el brote y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo desaparecer la baba, suprime la fiebre (calentura), combate los ataques de alferencia y en general todos los accidentes que lleva consigo el periodo de la dentición. La DENTICINA MORENO, nutre y fortifica a los niños, permitiéndole el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportar los estómagos debilitados.—Para su administración a la instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma y rúbrica en las etiquetas y gargantillos de los frascos.

De venta en todas las farmacias y droguerías

Depósito general: Farmacia y Laboratorio de J. MORENO GALVACHE, Camachos, 26, MURCIA. Depósito para la venta en Almería: farmacia de DON JOSE ENCISO.



Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transport Maritime a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos

Alsina, Mendoza, Valdivia, Florida y Campana

**FLORIDA
MENDOZA
ALSINA**

Saldrá de Almería el 21 de Enero de 1930, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 12 de Febrero de 1930, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 12 de Marzo de 1930, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA

De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas incluyendo impuestos.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50 id.

CADA FAMILIA SÓLO PUEDE LLEVAR UN MENOR DE DOS AÑOS GRATIS a dándole carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.

Para los de tercera clase comida a la española

AVISO IMPORTANTE. Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus carteras en Cádiz, Madrid, Vigo o Barcelona

Para obtener plazas en estos vapores correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasajes se cierran dos días antes de la salida del vapor, si antes no se han cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Todos los meses una salida de buques directos para Marsella.

Para más informes: sus consignatarios HIJO DE RICARDO JIMÉNEZ, (S. en C) P. del Príncipe, 75.—ALMERIA, y Cortina del Muelle, 21 y 23 Málaga.

HIPERACIGIL ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLICAS

medicamento eficaz contra las afecciones de estómago sea dolor acedias o vómitos, vómitos después de sus comidas.

inapetencias, debilidad estomacal, náuseas, isenaria y en general para todas aquellas molestias que revelen mala digestión sean o no dolorosas.

Para mejores datos dirigirse al depósito: Sevilla. El autor Farmacia «El globo», Tetuán, 20.

Almería botica de Santo Domingo. de J. vias Pérez Paseo del Príncipe, 9.



CONVALECENCIA,
DEBILIDAD

ANEMIA

VINO Y JARABE

Deschiens la Hemoglobina

Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc. — Da salud y fuerza. — PARIS



Compañía Trasatlántica de Barcelona Antes A. López y Compañía

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrá del puerto de Almería el día 6 de Febrero el magnífico vapor

La fanta Isabel de Borbón

Amplio salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza.

Para Santiago de Cuba, Habana y Nueva York saldrá del puerto de Málaga el día 25 de Enero, el vapor

Manuel Calvo

con escala en Cádiz y Vigo.

Para Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia, Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 18 de Enero, el magnífico vapor

Buenos Aires

con escalas en Cádiz y Canarias.

Para Barcelona DIRECTO, saldrá del puerto de Almería el día 18 de Enero, el vapor

Infanta Isabel de Borbón

Precio del pasaje en PRIMERA clase, CIEN PESETAS.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.

Para más informes, dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Sa, 2 bajos.

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL

ALMERIA.

Compañía Trasmediterránea BARCELONA

Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía.

Línea Almería-Melilla-Ceuta
Llegada a Almería todos los lunes. Salida para Melilla-Ceuta todos los martes.

Línea Almería-Melilla-Orán
Llegada a Almería todos los jueves. Salida para Melilla-Orán, todos los sábados.

Línea Barcelona-Africa-Canarias (quincenal)
Llegada a Almería los Miércoles 22 Enero, 5 y 19 Febrero, 5 y 19 Marzo. Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.

Línea Barcelona-Sevilla-Bilbao
Llegada a Almería, procedente de Barcelona, todos los lunes. Salida para Bilbao el mismo día con escala en Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Villagarcía, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Pasajes.

Llegada a Almería procedente de Bilbao, todos los lunes. Salida para Barcelona el mismo día, con escala en Cartagena, Alicante y Valencia.

Para todo los servicios se admiten carga y pasajeros.

Para más informes sus Agentes Delegados:

Hijo de Ricardo Jiménez, S. en C.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al 5 1/2 por ciento a largos plazos

VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS

AGENTES EN ALMERIA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

PASEO DEL PRÍNCIPE, 10